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Após elaboração do sumário, formatar tabela para deixar as bordas transparentes.
Resumo

- Único parágrafo, com, no máximo, 300 palavras, contendo: breve introdução, objetivo(s), metodologia, benefícios esperados.

- Descritores: 3 a 5, preferencialmente escolhidos na Bireme. 

Linha de pesquisa: (disponível http://sistemas.ufpb.br/sigaa/public/programa/areas.jsf?lc=pt_BR&id=1876):

Introdução

- contextualização e problematização do tema; finalizar o texto com a(s) hipóteses do estudo a ser realizado.
- Como esta proposta de elaboração de projeto de pesquisa não prevê o item “Fundamentação Teórica”, recomenda-se utilizar este espaço também para aprofundamento teórico do assunto em questão.
Lembrete: A formatação deverá atender às seguintes normas: margem superior e esquerda 3 cm; inferior e direita: 2 cm. Tipo ou tamanho da fonte: 12 (Times New Roman ou Arial) e 14 para título dos itens. O texto deve ser digitado em espaço de 1,5 cm. Paginação: As páginas deverão ser numeradas a partir da introdução (canto superior direito), mas contadas a partir da contra-capa. 

Objetivo(s)

- Geral

- Específico

Materiais e Métodos

Este tópico deve apresentar, quando for pertinente, as seguintes informações: considerações éticas, estudo piloto, delineamento da pesquisa, população e amostra, amostragem, cegamento, calibração dos examinadores, período de referência, definição de variáveis, método de coleta de dados, método de análise de dados.
Cronograma

Equipe envolvida

Referências

Livro: 

AUTOR. Título do documento. Edição. Local de publicação: Editor, data. 

EX: 

KAPLAN, S.S. et al. Manual de Série Branca. São Paulo: Santos, 2001. 

Capítulo de livro

AUTOR. Título da parte. In: AUTOR DO TRABALHO NO TODO. Título do documento. Edição. Local de publicação: Editor, data. Capítulo da parte referenciada ou página inicial-página final.

EX:

WAGGONER, W.F. Odontologia restauradora para a dentição decídua. In: PINKHAM, J.R. et al. Odontopediatria: da infância à adolescência. 2.ed. São Paulo: Artes Médicas, 1996. p.326-355.

Revista:

AUTOR(es). Título do artigo. Título do Periódico, local de publicação, volume, número do fascículo, página inicial-página final. mês abreviado. ano

EX: 

AGUIAR, S.M.F.; TORRES, C.P.; BORSATTO, M.C. Síndrome de West. J Bras Odontopediatr Odontol Bebê, v.6, n.30, p.123-126, 2003.

Anexo (se houver)

Documentos elaborados por outros autores/entidades
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