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EMENTAS DAS DISCIPLINAS DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA

I PERÍODO

Anatomia dos Animais Domésticos I 

Parte Geral da Anatomia, Osteologia, Artrologia, Miologia, Sistema nervoso central, Sistema nervoso periférico.

Introdução a Informática

Noções básicas de sistema operacional (Windows), editor de textos, planilha eletrônica, editor de apresentações e internet.

Bioquímica I

Introdução; Fundamentos em Química Orgânica; Água; Carboidratos; Lipídios; Aminoácidos; Proteínas; Enzimas; Vitaminas; Bioenergética; Metabolismo: Biossíntese e degradação de Carboidratos, Proteínas e peptídeos e Lipídios. Bioquímica dos Ácidos nucléicos. 

Citologia e Embriologia

A célula, métodos de estudo, macromoléculas, forma e movimentos celulares/citoesqueleto, Membrana plasmática, organelas, núcleo, estrutura da cromatina, divisão celular, diferenciação, interações célula/célula, célula/matriz, comunicação celular. Introdução à biologia do desenvolvimento, fertilização, padrões de clivagem, gastrulação em aves e mamíferos, neurulação, folhetos embrionários e seus derivados, processos de determinação por especificidade citoplasmática e por interação célula-célula.

Biofísica

Processos de transporte através de membranas celulares. Bioeletrogênese. Transmissão sináptica. Mecanismos de comunicação celular. Biofísica da contração muscular.
Introdução a Medicina Veterinária

História da Medicina Veterinária no Mundo e no Brasil. Inserção da Medicina Veterinária nas atividades econômicas e de saúde pública. Áreas de atuação do profissional médico veterinário.
Ecologia 

Introdução à ecologia; Ecossistemas; Fatores ambientais; Considerações gerais sobre biodiversidade; Os principais problemas ambientais resultantes da atividade antrópica; Educação ambiental e conservação do meio ambiente; Considerações gerais sobre APA’s, RIMA.

II PERÍODO

Anatomia dos Animais Domésticos II 

Esplancnologia. Conceito de Víscera. Cavidades Celômicas. Sistema Cardiovascular, Sistema Respiratório, Sistema Digestório, Sistema Urinário, Sistema Genital Masculino e Sistema Genital Feminino, Sistema endócrino e Órgãos do sentido, Angiologia, Pele e anexos.
Fisiologia dos Animais Domésticos I 

Estudo fisiológico e biofísico dos sistemas nervoso, muscular e cardiovascular e a relação com os demais sistemas.
Estatística Aplicada a Medicina Veterinária

Estatística descritiva, conjuntos e probabilidades, variáveis aleatórias, distribuições de probabilidades, distribuições especiais de probabilidades, teoria da amostragem, teoria da estimação, testes de hipótese, regressão linear e correlação.

Bioquímica II

Estudo bioquímico da célula. Enzimas e coenzimas. Bioquímica e aminoácidos. Bioquímica de proteínas, carboidratos, lipídeos e ácidos nucléicos. Integração e controle do metabolismo. Bioquímica analítica quantitativa. Bioquímica do rúmen; Bioquímica da lactação.

Microbiologia Geral

Evolução da Microbiologia, Bactérias. Noções de Virologia. Bacteriófago e Fungos. Quimioterapia antimicrobiana. Microrganismos e os animais superiores. Mecanismo de infecção.

Histologia Veterinária

Organização histológica e histofisiologia dos sistemas cardiovascular, respiratório, digestório, urinário, reprodutor masculino e feminino, endócrino, tegumentar, olho e ouvido.

Metodologia do Trabalho Científico 

Pesquisa científica. Método científico. Pesquisa empírica. Pesquisa bibliográfica. Projeto de pesquisa. Fases da pesquisa. Redação técnica. Apresentação de trabalhos científicos.
III PERÍODO
Anatomia Topográfica dos Animais Domésticos

Introdução a Anatomia Topográfica. Sintopia. Holotopia. Esquelotopia. Estática das vísceras. Pelviologia e Pelvimetria. Regiões de interesse médico-cirúrgico nos diferentes mamíferos domésticos.

Fisiologia dos Animais Domésticos II 

Estudo fisiológico e biofísico dos Sistemas Respiratório, Urinário, Digestório, Endócrino e Reprodutor. Estudo Fisiológico da Glândula Mamária (Lactação).

Etologia 

Introdução ao estudo do comportamento animal; noções básicas do comportamento social dos eqüinos, bovinos, ovinos, caprinos, suínos, galináceos, cães e gatos.

Imunologia Veterinária

Conceitos básicos de imunologia; Células, tecidos; Substâncias de modulação; Caracterização das classes de anticorpos em diferentes espécies animais; Antígenos e antigenicidade; Fagocitose; Diapedese, Inflamação; Mecanismos efetores das respostas imunitárias; Funcionamento na defesa contra patógenos; Resposta imune como causadora de patologias; Regulação do sistema imune; Sistema complemento e demais integrados; Imunodiagnóstico; Imunidade tumoral, Transplantes; Imunodeficiências; Vacinação e medidas terapêuticas de fundo imunológico.
Microbiologia Veterinária 

Morfologia e fisiologia de bactérias, fungos e vírus. Principais gêneros bactérias, vírus e fungos de interesse veterinário e suas características. Técnicas bacteriológicas, virológicas e micológicas de interesse veterinário.

Farmacologia Veterinária

Conceito sobre Farmacologia. Farmacocinética e Farmacodinâmica. Medicamentos que atuam sobre o sistema nervoso autônomo. Anticonvulsivantes, analgésicos e antitérmicos. Estimulantes do S.N.C.; histamina e seus antagonistas; polipeptídeos biologicamente ativos; prostaglandinas e outros derivados do ácido aracdônico. Farmacologia cardiovascular. Drogas que atuam no sistema digestivo dos animais mono e poligástricos. Farmacologia endócrina. Farmacologia da inflamação. Diuréticos. Drogas que afetam a motilidade uterina. Interações medicamentosas..

IV PERÍODO

Genética Aplicada

Introdução e Importância da Genética na Veterinária; Estrutura do gene. Transcrição e tradução. Mutação. Diagnóstico molecular de doenças genéticas. Herança monogênica: autossômica e ligada ao sexo. Genética de populações. Consangüinidade e endogamia. Segregação independente. Segregação dependente. Genética quantitativa. Aberrações cromossômicas estruturais. Clonagem e sequenciamento gênico

Parasitologia Veterinária I

Classificação, morfologia, biologia, patogenia e diagnóstico dos principais helmintos, protozoários e artrópodes parasitas de animais domésticos e de importância em saúde pública.

Terapêutica Veterinária 

Considerações gerais em terapêutica, regras e critérios de prescrição, conceitos gerais de quimioterapia, terapias de reposição, usos de desinfetantes e anti-sépticos, terapia das parasitoses, terapêutica antimicrobiana, terapia das afecções e dos distúrbios específicos, terapêutica antineoplásica, terapêutica dos venenos orgânicos e toxinas vegetais e animais.

Nutrição Animal

Metabolismo dos principais nutrientes. Importância da energia nas rações. Aditivos não nutrientes para rações. Exigências nutricionais. Cálculo de rações para animais. Anatomia e desenvolvimento do estomago. Natureza do conteúdo ruminal. Processos digestivos no rúmen. Utilização dos nutrientes pelos ruminantes. Exigências nutricionais. Formulação de rações.

Patologia Veterinária I

Degeneração, apoptose e necrose. Pigmentações patológicas. Distúrbios circulatórios. Distúrbio de crescimento. Inflamação. Reparação das feridas. Neoplasias. Técnicas de necropsia nos animais domésticos.

Zootecnia Geral 

Introdução ao estudo da Zootecnia. Origem e domesticação dos animais. Classificação das espécies de Animais domésticos. Raças e outros grupos zootécnicos, caracteres raciais e econômicos. Estudo do exterior, zoometria, barimetria e índices zootécnicos, principais raças de animais domésticos.

Estágio Supervisionado I

Estágio supervisionado nas áreas de Citologia, Histologia, Anatomia, Bioquímica e Fisiologia. 

V PERÍODO

Patologia Veterinária II

Conceito, sinonímia, importância, classificação, etiologia, patologia, aspectos macroscópicos e microscópicos e conseqüências das principais manifestações mórbidas dos diversos sistemas e aparelhos que compõem o organismo animal.

Semiologia Veterinária 

Conceitos semiológicos básicos. Técnicas de contenção para exame clínico. Métodos de exame clínico. Identificação ou resenha; histórico e anamnese. Termometria clínica. Exame do sistema linfático, das mucosas aparentes, da pele e dos anexos cutâneos, da glândula mamária, dos sistemas cardiovascular, respiratório, gênito urinário, digestivo, músculo - esquelético e SNC. Exame dos olhos e ouvidos.

Radiologia veterinária

Introdução ao estudo da radiologia. Produção, propriedades e aplicação dos raios-X, perigos da radiação, técnicas radiográficas e tipos de posicionamento indicados para exames de pequenos animais, interpretação radiológica. 

Anestesiologia Veterinária

Emprego e administração de fármacos tranqüilizantes, sedativos, hipnoanalgésicos (pré-anestésicos), anestésicos injetáveis e inalatórios, anestésicos locais e relaxantes musculares centrais e periféricos. Estudo da dor animal. Cuidado com o paciente crítico cirúrgico. Utilização de fármacos vasoativos.

Epidemiologia Geral

Conceitos e usos da epidemiologia. Importância para a Medicina Veterinária e Saúde Pública. Estudo da freqüência, distribuição e determinantes da saúde em populações com preocupação voltada à profilaxia de doenças, considerando as características do hospedeiro, dos agentes de doenças e do meio ambiente. Epidemiologia descritiva, analítica e experimental. Indicadores epidemiológicos de saúde. Métodos de diagnósticos epidemiológicos. Vigilância Epidemiológica.

Deontologia

Noções básicas de Deontologia, dos deveres e dos direitos do médico veterinário, além dos tópicos fundamentais sobre o exercício legal e ilegalidades na profissão. Erros profissionais. Segredos profissionais. Legislações pertinentes ao exercício profissional. 

Estágio Supervisionado II

Estágio supervisionado nas áreas de Microbiologia, Imunologia, Farmacologia e Terapêutica. Demais áreas do estágio supervisionado I.

VI PERÍODO

Patologia Clínica Veterinária

Seleção e envio de materiais ao laboratório, exames de urina e sua interpretação. Hematologia clínica. Interpretação dos exames hematológicos. Bioquímica do sangue. Exames dos transudatos e exsudatos e outros líquidos corporais.

Técnica Cirúrgica

Correto manuseio dos equipamentos cirúrgicos, profilaxia da infecção; as fases fundamentais da técnica operatória nas manobras com tecidos do organismo animal.

Enfermidades Infecciosas dos Animais Domésticos

Estudo da etiologia, patogenia, sintomatologia, diagnóstico e tratamento das doenças infecciosas dos animais domésticos causadas por bactérias, fungos e vírus, com destaque às características epidemiológicas e às medidas de profilaxia e controle.

Comunicação e Extensão Rural

Conceitos, filosofia, objetivo e histórico da extensão rural. O médico veterinário extencionista: papel e responsabilidade. Modelo do sistema brasileiro de assistência técnica e extensão rural. Modelos de assistência técnica e extensão rural do setor privado e em diferentes países. Princípios básicos para a estruturação operacional da assistência técnica e extensão rural. Compatibilização das linhas produtivistas e social dentro dos programas de extensão rural. O papel desempenhado pela assistência técnica e extensão rural frente ao desenvolvimento econômico, político, social e cultural brasileiro. Importância, forma e obstáculos para a participação dos diferentes extratos da população rural nos programas de assistência técnica e extensão rural, o processo de comunicação. Liderança rural. Comunidade. Metodologia de extensão rural. Técnicas e métodos de planejamento participativo na elaboração de programa de extensão rural em Medicina Veterinária.

Enfermidades Parasitárias dos Animais Domésticos

Estudo da etiologia, patogenia, sintomas, epidemiologia, diagnóstico clínico e laboratorial, tratamento e profilaxia das doenças causadas por artrópodes, protozoários e helmintos dos animais domésticos.

Estágio Supervisionado III

Estágio supervisionado nas áreas de Parasitologia Veterinária, Patologia Veterinária, Enfermagem no HV. Demais áreas de estágios supervisionados anteriores.

VII PERÍODO

Clínica Médica de Ruminantes 

Diagnóstico, prognóstico, tratamento e controle das enfermidades que ocorrem em ruminantes com ênfase àquelas de maior interesse na região.

Clínica Cirúrgica de Pequenos Animais 

Afecções cirúrgicas da cabeça, afecções cirúrgica do pescoço e tórax, afecções cirúrgica do abdômen, afecções cirúrgica dos ossos e articulações, afecções cirúrgica da coluna vertebral.

Clínica Médica de Caninos e Felinos 

Considerações gerais. Neonatologia, afecções dos sistemas: respiratório, cardiovascular, digestório, urinário, nervoso, locomotor, tegumentar, oftálmico, auditório, endócrino. Geriatria em cães e gatos.

Zoonoses e Saúde Pública 

Estudo das principais zoonoses. Fundamentação teórica sobre elaboração e condução de programas de controle de zoonoses e animais sinantrópicos. Introdução, importância e conceitos em saúde pública e políticas de saúde. Inserção do Médico Veterinário na equipe interdisciplinar de saúde pública. Estudo de Vigilância Ambiental e Vigilância Sanitária. Sistemas de informação em saúde pública de interesse na área. 

Fisiopatologia da Reprodução Animal

Biologia do sexo. Morfofisiologia do aparelho reprodutor. Endocrinologia da reprodução. Doenças infecto-contagiosas do sistema reprodutivo. Problemas reprodutivos de origem genética. Influência do ambiente nos eventos reprodutivos. Diagnostico e tratamento das afecções que interferem na fertilidade. Fisiologia da reprodução da fêmea: estudo morfológico e funcional comparado da reprodução das fêmeas.

Estágio Supervisionado IV

Estágio supervisionado nas áreas de Patologia Clínica Veterinária, Radiologia, Epidemiologia, Doenças infecciosas, Doenças Parasitárias. Demais áreas de estágios supervisionados anteriores.

VIII PERÍODO

Patologia Aviária

Métodos semiológicos, anátomo-histopatológicos, sorológicos, microbiológicos, bioterrorismo e produção de explante de órgãos e células necessários ao diagnóstico. Epidemiologia, profilaxia, controle, tratamento e investigação científica, relacionados aos agentes e outros fatores, responsáveis por patologias de importância econômica e em saúde pública que acometam as aves domésticas e silvestres.

Ginecologia e Obstetrícia Veterinária

Morfofisiologia do aparelho reprodutor feminino. Pelviologia e pelvimetria. Gestação. Exame ginecológico e obstétrico. Estática fetal. Patologias da gestação. Parto eutócico e distócico. Manobras obstétricas e cesarianas. Puerpério fisiológico e patológico. Cuidados com a mãe e o recém-nascido. Diagnóstico e tratamento de transtornos ginecológicos e obstétricos.

Clínica Médica dos Eqüídeos

Considerações gerais. Afecções do potro. Afecções respiratórias, cardiovasculares, digestivas, dermatológicas, urinárias, auditivas, oculares. Afecções do sistema nervoso e do sistema locomotor.

Patologia de Suínos 

Compreensão da cadeia epidemiológica das principais doenças que afetam os suínos. Adoção de medidas profiláticas adequadas e que não ofereçam riscos para os consumidores da carne suína. Procedimentos de necropsia e exames laboratoriais complementares de estudos de alterações patológicas em suínos.
Clínica Cirúrgica de Grandes Animais

Afecções cirúrgicas da cabeça, afecções cirúrgicas do pescoço, afecções cirúrgicas do tórax, afecções cirúrgicas do abdômen, afecções cirúrgicas do sistema geniturinário dos machos, afecções cirúrgicas dos membros.

Tecnologia de Alimentos de Origem Animal I
Composição química e propriedades do leite, análises, tratamentos e conservação do leite e derivados. Higiene do leite e o seu controle de qualidade, abordando os aspectos da sua padronização, classificação, beneficiamento, conservação e armazenamento, para posterior transformação em produtos derivados de alta qualidade.

Higiene e Inspeção de Produtos de Origem Animal I

Estudo dos alimentos de origem animal em seus aspectos higiênicos e sanitários relacionados com a saúde humana. Legislação, condições higiênicas e sanitárias da obtenção e processamento do leite e derivados; condições de funcionamento dos estabelecimentos; rotina de inspeção e julgamento de leite e produtos lácteos.

Estágio Supervisionado V

Estágio supervisionado nas áreas de Anestesiologia Veterinária, Clínica Médica e Cirúrgica de Pequenos Animais, Zoonoses e Saúde Pública, Extensão Rural, Medicina de Animais Silvestres, Exóticos e de Companhia. Demais áreas de estágios supervisionados anteriores.

IX PERÍODO

Tecnologia de Alimentos de Origem Animal II
Composição química e valor nutricional da carne, peixes e ovos. Processamento e manipulação de carne, de peixes, de ovos, de mel e seus subprodutos. Aspectos higiênicos e sanitários da produção e obtenção de carnes e de equipamentos utilizados nas atividades inerentes à área.

Higiene e Inspeção de Produtos de Origem Animal II

Legislação na área. Classificação e características dos estabelecimentos de abate e processamento dos animais de açougue e outros produtos de origem animal. Técnicas, normas e critérios de inspeção dos animais e dos estabelecimentos. Inspeção de bovinos, caprinos, suínos, pescado, aves, leite, ovos e mel. Sistemas de análises de perigos e pontos críticos de controle de alimentos de origem animal. Doenças transmitidas pelo consumo de alimentos de origem animal.

Defesa Sanitária Animal

Estudo dos diversos métodos de Defesa Sanitária Animal. Legislações (municipais, estaduais, federais e internacionais) que regulam a defesa sanitária animal. Elaboração de programas sanitários públicos e animais.

Meios e Métodos de Diagnóstico

Estudo de anatomia, semiologia e métodos de diagnóstico radiográfico e ultrasonográfico em animais de companhia e grandes animais. Princípios do ultra-som, endoscopia e de outros métodos de diagnóstico na medicina veterinária.
Gestão Empresarial e Marketing

Gestão e Marketing do agronegócio no Brasil e no mundo. Principais opções estratégicas das empresas. Relacionamento do Produtor rural com os mais diversos clientes. Importância de marcas e selos de qualificação.

Pesquisa Aplicada a Medicina Veterinária

Tipos e características das pesquisas científicas utilizadas em Medicina Veterinária. Linguagem científica. Utilização de biblioteca. Fases do planejamento científico. Preparação de trabalho científico. 

X PERÍODO

Estágio Supervisionado VI

O Estágio Curricular do Curso de Graduação em Medicina Veterinária tem por finalidade preparar os estudantes para o exercício profissional, habilitando-os a exercerem a profissão de acordo com os critérios teórico/práticos adotados no decorrer do curso, visando à fundamentação da capacidade crítica e ética dos mesmos. Para tanto, o estágio abrangerá as grandes áreas da carreira de Médico Veterinário, ficando a critério do estudante a escolha pela área e campo de estágio:

I - Clínicas, em todas as suas modalidades;

II - Higiene Veterinária e Saúde Pública;

III - Produção Animal e Tecnologia de Produtos de Origem Animal;

IV - Outras áreas da Medicina Veterinária, a critério do Colegiado do Curso.

Trabalho de Conclusão de Curso 

Conceituação e metodologia científica. Normas científicas aplicadas à pesquisa médica veterinária. Elaboração de projeto de trabalho de conclusão de curso com temas relativos à pesquisa, extensão ou ensino nas áreas de atuação do profissional de Medicina Veterinária.

EMENTAS DAS DISCIPLINAS OPTATIVAS

Cunicultura

Introdução á cunicultura. Aspectos gerais da criação de coelhos. Condições essenciais. Perspectivas de desenvolvimento da cunicultura. Sistemas e planejamento de criação. Nutrição e alimentação. Produtos da criação. Manejo sanitário. Principais doenças. Raças e variedades. Manejo reprodutivo. Abate e processamento. Controle sanitário em cunicultura.

Microbiologia de Alimentos 

Microorganismos importantes em alimentos. Microorganismos indicadores. Microbiologia de: leite e derivados; carnes e derivados; hortaliças, frutos, sucos de frutos e alimentos diversos. Bacteriologia das toxiinfecções alimentares.

Controle Biológico 

Controle biológico: definição e histórico. Métodos utilizados no controle biológico. Vírus, bactérias e fungos entomopatogênicos. Benefícios do controle biológico para a relação homem-natureza.

Tecnologia da Produção de Bovinos de Leite 
Importância da bovinocultura na economia nacional. Situação da pecuária de leite.Raças e mestiços leiteiros criados no Brasil.Instalações. Exploração do gado de leite visando maior produtividade. Alimentação racional.

Tecnologia da Produção de Bovinos de Corte
A pecuária de corte no Brasil. Manejo geral do rebanho. Reprodução. Criação e alimentação do gado de corte. Hormônios e anabolizantes. Características das principais raças de corte. Produção de novilho precoce. Estratégia de melhoramento. Instalações.

Doenças de Organismos Aquáticos 

Princípios de morfologia e fisiologia de peixes e camarões. Métodos de estudo e diagnóstico de doenças de organismos aquáticos: avaliação externa, técnicas de necropsia, histopatologia, avaliação da hemolinfa, aspectos da microbiologia. Principais doenças de peixes e camarões. Terapêutica. Medidas profiláticas.

Tecnologia e Formulação de Rações 

Tecnologia de processamento, formulação de rações concentradas. Suplementos alimentares.Preparação, balanceamento, controle de qualidade das rações.Controle de insetos e pragas. Edificações, máquinas e equipamentos de uma fábrica de ração.

Tecnologia da Produção de Ovinos 

Histórico. Objetivos. Importância. Raças. Criação. Instalação, equipamentos, manejo, alimentação, reprodução, melhoramento genético e profilaxia. Produtos e subprodutos.

Comercialização.

Tecnologia da Produção de Caprinos 

A caprinocultura no Brasil e no mundo. Principais raças. Criação de animais novos. Sanidade. Instalações. Manejo alimentar, produtivo e reprodutivo, cadeia produtiva da caprinocultura.

Toxicologia e Plantas Tóxicas

Estudo clínico, patológico, diagnóstico, tratamento e controle das principais intoxicações por substâncias químicas. Micotoxicoses. Plantas tóxicas: classificação, reconhecimento, princípios tóxicos. Controle.

Melhoramento Animal

Princípios de genética quantitativa aplicados ao melhoramento dos animais domésticos. Parâmetros genéticos. Seleção. Índices de seleção. Bases para seleção das diversas espécies de animais domésticos. Programas de seleção. Sistemas de acasalamento. Interação genótipo-ambiente.

Tecnologia da Produção de Suínos

Introdução à suinocultura. Importância econômica. Raças e seus cruzamentos. Sistemas de criação. Instalações e equipamentos. Manejo reprodutivo. Alimentação. Planejamento. Higiene profilaxia. Manejo da criação. Classificação de carcaças. 

Tecnologia da Produção de Aves 

Introdução à avicultura. Importância econômica. Raças. Sistemas de criação. Instalações e equipamentos ligados à produção de aves de corte e de postura. Alimentação. Higiene e profilaxia. Planejamento da criação.

Tecnologia da Produção de Equídeos

Introdução. Eqüinocultura no Brasil. Importância. Reprodução. Criação e manejo de eqüídeos. Estudo das principais raças de trabalho e esporte. Adestramento. Instalações. Exterior e julgamento. Seleção e cruzamentos.

Bases genéticas da evolução

Introdução; Origem da Vida; Conceito de População; constituição Genética das Populações; Equilíbrio de Hardy-Weinberg; Fatores que alteram o Equilíbrio das Populações; Teoria Sintética da Evolução; Especiação.

Biologia molecular

Estrutura e Função das Proteínas; Replicação do DNA; Arranjo dos genes; Biossíntese de RNA; controle da transcrição; Processamento dos transcritos de RNA; Estrutura e Expressão dos Genes Extranucleares; Biossíntese de Proteínas: a tradução do mRNA; Análise funcional do Genoma; Clonagem Gênica, Identificação e Sequenciamento do DNA; Métodos de Transferência de Genes.

Estatística experimental

A importância da estatística experimentação. Princípios básicos da experimentação. Delineamento inteiramente ao acaso, blocos casualizados e quadrados latinos. Comparações Múltiplas. Regressão na análise de variância. Experimentos fatoriais. Experimentos em parcelas subdivididas. Hipóteses fundamentais da Análise de Variância, Transformação de dados. Tópicos em Agronomia: Blocos com Repetições Dentro, Tratamentos Adicionais, Restrições à Casualização para ensaios com 3 fatores. Tópicos em Veterinária: Ensaios em classificação aninhada. Ensaios em changeover e em reversão simples. Tópicos em Bioestástica: Delineamentos Amostrais em Sistemas Biológicos, Análise Multivariada, Estatística Não Paramétrica.

Química geral

Conceitos em química. Ligações químicas. Íons e Moléculas. Soluções. Cinética e equilíbrio. Reações químicas. Avaliações.

Digestão em ruminantes

Evolução das espécies ruminantes, morfologia do sistema digestório, morfofisiologia da ruminação e salivação, ação microbiana sobre a matéria orgânica no ruminoretículo e intestino grosso e aproveitamento de seus produtos finais, clearance dos ácidos graxos voláteis do pró-ventrículo e suas implicações na acidose ruminal, transporte e metabolização de ácidos graxos voláteis pela parede do ruminoretículo e intestino grosso, destino metabólico dos produtos da fermentação e suas implicações no desempenho dos ruminantes.

Técnicas de criação de animais de laboratório

Conceitos básicos sobre a ciência de animais de laboratório : a biologia, etologia, manejo, a medicina de animais de laboratório, qualidade, albergue e normas éticas internacionalmente aceitas.

Oncologia Animal

Abordagem do comportamento biológico e métodos de diagnóstico patológico das neoplasias dos sistemas orgânicos dos animais (em especial a citologia). 

Podologia dos bovinos e eqüinos

Reconhecimento dos sinais clínicos, diagnósticos, tratamento e prevenção das principais enfermidades e afecções dos cascos e espaço interdigital dos bovinos e eqüinos. Encastelamento, fraturas do casco; Afecções traumáticas no casco; Exoungulação; Pododermites; Lesões na terceira falange; Lesões na região coronária; Noções de ferrageamento preventivo e corretivo.

Eletrocardiografia na clínica de pequenos animais

Estudo mais aprofundado da eletrocardiografia na clínica de pequenos animais, enfatizando os princípios básicos e o diagnóstico das principais arritmias que acometem caninos e felinos.

Protozooses e riquetsioses emergentes em cães e gatos

Estudo teórico e prático de protozooses e riquetsioses emergentes de interesse na clínica de pequenos animais, abordando aspectos da Sistemática, Agente Etiológico, Morfologia, Relação Parasito-Hospedeiro, Imunologia, Fisipatologia, Epidemiologia, Diagnóstico, Tratamento e Controle.

Clínica e biotécnicas aplicadas à reprodução de caninos

Aspectos especiais da clinica reprodutiva dos cães envolvendo exames ginecológicos, andrológicos e complementares objetivando o diagnóstico das causas de sub-fertilidade e infertilidade assim como orientação sobre as medidas a serem tomadas visando a melhoria dos índices reprodutivos na espécie. Biotécnicas especiais aplicadas à reprodução dos carnívoros

Clínica e biotécnicas aplicadas à reprodução de ruminantes

Aspectos especiais da clinica reprodutiva dos ruminantes envolvendo exames ginecológicos, andrológicos e complementares objetivando o diagnóstico das causas de sub-fertilidade e infertilidade assim como orientação sobre as medidas a serem tomadas visando a melhoria dos índices reprodutivos na espécie. Biotécnicas especiais aplicadas à reprodução dos ruminantes.

Clínica e biotécnicas aplicadas à reprodução de eqüídeos

Aspectos especiais da clinica reprodutiva dos eqüídeos envolvendo exames ginecológicos, andrológicos e complementares objetivando o diagnóstico das causas de sub-fertilidade e infertilidade assim como orientação sobre as medidas a serem tomadas visando a melhoria dos índices reprodutivos na espécie. Biotécnicas especiais aplicadas à reprodução eqüídea.

Clínica e biotécnicas aplicadas à reprodução de suínos

Aspectos especiais da clinica reprodutiva dos suínos envolvendo exames ginecológicos, andrológicos e complementares objetivando o diagnóstico das causas de sub-fertilidade e infertilidade assim como orientação sobre as medidas a serem tomadas visando a melhoria dos índices reprodutivos na espécie. Biotécnicas especiais aplicadas à reprodução dos suínos.

Hematologia veterinária

Introdução: definição e terminologia; Colheita e manejo do sangue; Seqüência de prova para estudo do sangue; Unidades usadas para expressar a composição sanguínea; Separação do sangue; Estabilidade do sangue; Eritrócitos, variação nas espécies. Estudo macroscópico do sangue: Prova de hematócrito; Unidade do índice ictérico; Pigmentos biliares; Lipemia; Interpretação clínico do VG e índice ictérico; Proteínas totais e fibrinogênio. Sistema hematopoietico e mega cariocitopoiese. Hematopoiese. Classificação morfológica das anemias. Coagulação do sangue. Granulopoiese e cinética do neutrófilo. Resposta leucocitária e funções dos leucócitos. O leucócito mononuclear e a imunidade. Alterações mieloproliferativas.

Nutrição de cães e gatos

Diferenças nutricionais de cães e gatos. Funções da água, energia, carboidratos, proteínas, lipídeos, minerais e vitaminas. Necessidades nutricionais de cães e gatos. Manejo alimentar de cães e gatos. Controle de Qualidade e aspectos industriais na fabricação de rações. Manejo alimentar de cães e gatos. Formulação de dietas.

Tecnologia da Produção de Peixes

Panorama e Perspectivas da piscicultura no mundo e no Brasil. Anatomia e fisiologia dos peixes de água doce (ênfase ao digestivo e reprodutor). Nutrição e Alimentação de peixes reprodução manejo espécie de importância para a piscicultura. Manejo. Limnologia construção de tanques planejamento carcinocultura

Cinotecnia

Histórico da domesticação canina. O cão como animal de trabalho. Exterior canino. Principais raças de cães. Genética aplicada à cinologia. Instalações. Manejo sanitário e profilático. Manejo nutricional. Reprodução e pediatria. Comportamento.

Clínica e manejo de animais silvestres em cativeiro

Profilaxia das enfermidades de animais em cativeiro. Exploração comercial da fauna silvestre brasileira e exótica. Legislação. Criação Comercial de Ratitas (Ema e avestruz). Criação Comercial de psitacídeos. Criação Comercial de Capivaras. Criações Comerciais de Catetos e Queixadas. Criação Comercial de Répteis de Interesse Econômico – Jacarés e Quelônios. 

Prática Desportiva

Atividades teóricas e práticas de educação física, podendo abranger quaisquer das atividades ou modalidades esportivas. 
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