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UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA

CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ODONTOLOGIA

Resolução N° 01/2016
Altera a Resolução 01/2014, que trata do credenciamento de professores no Programa de Pós-graduação em Odontologia da Universidade Federal da Paraíba.


O Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia (PPGO) da Universidade Federal da Paraíba (UFPB), no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo Regimento Geral dos Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu da Universidade Federal da Paraíba, do regulamento do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, tendo em vista a deliberação tomada em reunião ordinária do dia 26 de julho de 2016;


Considerando a necessidade de mudança da avaliação da produção científica docente para o último quadriênio, e não mais o último triênio, conforme considerado pela CAPES no processo de avaliação da pós-graduação brasileira;

RESOLVE:

Alterar o § 2 do Artigo 2°. Onde se lia: O credenciamento de docentes permanentes se dará através de critério mínimo em produção intelectual individual correspondente, nos últimos três anos, à publicação de artigos em periódicos com Qualis CAPES, sendo pelo menos três B1 ou superior;
Leia-se:

§ 2 O credenciamento de docentes permanentes se dará através de critério mínimo em produção intelectual individual correspondente, nos últimos quatro anos, à publicação de artigos em periódicos com Qualis CAPES, sendo pelo menos três B1 ou superior;
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia da Universidade Federal da Paraíba, em João Pessoa, 26 de julho de 2016.

Frederico Barbosa de Sousa
Presidente
