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APRESENTAÇÃO 

 
A proposta desse manual é orientar os discentes do curso de mestrado do programa de pós-graduação em Saúde Coletiva, do Centro de Ciências de Saúde, da Universidade Federal da Paraíba, a partir de uma proposta de modelo a ser seguido para elaboração da dissertação. 
A construção da dissertação representa o esforço em sistematizar a produção acadêmica em um documento com capítulos, organizados de forma lógica e sequencial da construção do problema a ser investigado e de que forma procurou-se responder a questão norteadora da dissertação. 
A dissertação também tem a função de socialização e divulgação de saberes produzidos com a pesquisa. Os resultados da dissertação devem podem ser apresentados em formato tradicional ou alternativo seguindo a Resolução do PPGSC.
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RESUMO: Os resumos devem ser apresentados conforme: O resumo deve ressaltar a introdução, o objetivo, o método, os resultados e as conclusões do documento. O resumo deve ser composto de uma sequência de frases concisas, afirmativas e não de enumeração de tópicos. Recomenda-se o uso de parágrafo único. A primeira frase deve ser significativa, explicando o tema principal do documento. A seguir, deve-se indicar a informação sobre a categoria do tratamento (memória, estudo de caso, análise da situação etc.).Deve-se usar o verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular. As palavras-chave devem figurar logo abaixo do resumo, antecedidas da expressão Palavras-chave:, separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto. Conforme descritos em Ciências da saúde da biblioteca virtual em saúde – DECs.
 
Palavras-chave: Palavras-chave. Palavra-chave. Palavra-chave.


Observação: 

(ABNT/ NBR: 6028: 2003 : mínimo de 200 máxima de 500 palavras, espaço simples)































ABSTRACT OU RESUMEN: Deve seguir o mesmo padrão do item resumo.
Keywords ou Palavras-clave
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4 ARTIGO/CAPÍTULO 1

	O artigo/capítulo pode ou não ser publicado antes da defesa da dissertação, cabendo ao discente e ao seu orientador a escolha da revista ou livro, observando as seguintes recomendações:

· Que a revista ou livro seja da área de saúde coletiva;
· Dar preferência publicações que tenham revisão por pares;
· 
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APÊNDICE A – PRODUTOS E ATIVIDADES DESENVOLVIDAS DURANTE O PERÍODO DO MESTRADO.

[bookmark: _Hlk70419919][bookmark: _Hlk69294007]	Esse apêndice deve conter as produções acadêmicas e atividades desenvolvidas durante o período do mestrado, considerando o impacto social, a inovação e a tecnologia das produções em conformidade com o instrumento da CAPES.

Link para acesso ao documento da CAPES: https://sig-arq.ufpb.br/arquivos/2021054241c13b3148624532474df393d/produtos_tcnicos.pdf
[bookmark: _GoBack]
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