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RESUMO
(máximo de 250 palavras)
Com no mínimo três palavras-chave, separadas por ponto e vírgula.
Palavras-chave: palavra; palavra; palavra.

 
Corpo do projeto (COM NO MÁXIMO 12 PÁGINAS, EXCLUINDO AS REFERÊNCIAS), contendo:

 a. INTRODUÇÃO - com revisão da literatura e fundamentação teórica, quando pertinente. 
b. OBJETIVOS geral e específicos. 
c. MATERIAL E MÉTODOS 
d. Produto previsto dentro do tema biológico definido. 
e. Cronograma de atividades (prazo máximo para defesa em 24 meses). 
f. Comprovação de que os aspectos éticos e/ou ambientais foram devidamente considerados. 


· Na próxima folha inicia-se a parte textual do projeto, que deve ter até 12 páginas, exceto as referências.
· COM NO MÁXIMO 12 PÁGINAS, EXCLUINDO AS REFERÊNCIAS, APÊNDICES E ANEXOS.


































Normas de acordo com a ABNT

1- NBR 14724/ 2011- Normas para apresentação de trabalhos de conclusão de curso.
· Formato:
·  Os textos devem ser digitados ou datilografados em cor preta, podendo utilizar outras cores somente para as ilustrações. Se impresso, utilizar papel branco ou reciclado, no formato A4 (21 cm × 29,7 cm). 
· Tamanho da fonte 12 em todo o texto e fonte Times New Roman.
· Os elementos pré-textuais devem iniciar no anverso da folha, com exceção dos dados internacionais de catalogação-na-publicação que devem vir no verso da folha de rosto. 
· As margens devem ser: para o anverso, esquerda e superior de 3 cm e direita e inferior de 2 cm; para o verso, direita e superior de 3 cm e esquerda e inferior de 2 cm.
· Todo texto deve ser digitado ou datilografado com espaçamento 1,5 entre as linhas, excetuando-se as citações de mais de três linhas, notas de rodapé, referências, legendas das ilustrações e das tabelas, natureza (tipo do trabalho, objetivo, nome da instituição a que é submetido e área de concentração), que devem ser digitados ou datilografados em espaço simples. 
· As referências, ao final do trabalho, devem ser separadas entre si por um espaço simples em branco. Na folha de rosto e na folha de aprovação, o tipo do trabalho, o objetivo, o nome da instituição e a área de concentração devem ser alinhados do meio da mancha gráfica para a margem direita.
· Os títulos, sem indicativo numérico – errata, agradecimentos, lista de ilustrações, lista de abreviaturas e siglas, lista de símbolos, resumos, sumário, referências, glossário, apêndice(s), anexo(s) e índice(s) – devem ser centralizados. 

2- Referências de acordo com a NBR 6023 de 14/11/2018. 

3- Resumo NBR 6028 de 2003:
· O resumo deve ser composto de uma sequência de frases concisas, afirmativas e não de enumeração de tópicos. Recomenda-se o uso de parágrafo único. 
·  A primeira frase deve ser significativa, explicando o tema principal do documento. A seguir, deve-se indicar a informação sobre a categoria do tratamento (memória, estudo de caso, análise da situação etc.). 
·  Deve-se usar o verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular.
· Deve ter até 250 palavras no projeto.



MODELOS DE REFERÊNCIAS ATUALIZADA SEGUNDO A NBR 6023 DE 2018

Alguns exemplos:
1- Livro no todo

SOBRENOME, PRENOME abreviado ou por extenso. Título: subtítulo (se houver). Edição (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação da obra. Nº de páginas ou volume. (Coleção ou série).

Obs. Só o título fica em negrito o subtítulo não.

STEFANI, Adria. Montagem e uso de um laboratório interdisciplinar. 1. ed.  Porto Alegre: Sagra DC Luzzatto, 1993. 64 p.


2- Artigo de periódico

SOBRENOME, PRENOME; SOBRENOME, PRENOME abreviado ou por extenso. Título: subtítulo (se houver). Nome do periódico, Local de publicação, volume, número ou fascículo, paginação, data de publicação do periódico.

AZEVEDO, M. A. G.; MACHADO, D. A.; ALBUQUERQUE, J. L. B. Aves de Rapina na Ilha Santa Catarina, SC: Composição, frequência de ocorrência, uso de habitat e conservação. Ararajuba, Cidade, v. 11, n. 1, p. 75 – 81, jun. 2003.

SILVA, K. O. da; NAAS, I. de A. Avaliação do uso de identificadores eletrônicos em Suínos. Engenharia Agrícola, Jaboticabal, v. 26, n. 1, p 11 – 19, jan./abr. 2006.

3- Documento publicado na internet

 AUTOR(ES). Título: subtítulo (se houver) disponível em:  endereço da URL. Acesso em: 

 BRASIL ESCOLA. Relações Ecológicas. Disponível em: http://www.brasilescola.com/biologia/relacoes-ecologicas.htm. Acesso em: 03 jun. 2013.


4- Trabalho publicado em anais

autor(es), título do trabalho apresentado, subtítulo (se houver), seguido da expressão In: título do evento, numeração do evento, ano e local de realização, título do documento,(Anais, Atas, Tópicos temáticos) local, editora, data de publicação, página inicial e final da parte.

CAMAROTTI, Maria de Fátima; et al. Oficinas pedagógicas como instrumento para ensino–Aprendizagem sobre invertebrados terrestres. In: CONGRESSO INTERNACIONAL DE TECNOLOGIA NA EDUCAÇÃO, 10., 2012, Olinda. Anais [...] Olinda: Fecomércio, 2012. p. ---

LOGATO, R.; BARROS M. M. L. Crescimento de recrutas do Coral Mussismlia Harttii (Cnidário, Anthozoa e Scleractinia) em placas artificiais de recrutamento. In: CONGRESSO DE ECOLOGIA DO BRASIL, 8., 2007, Caxambu. Anais [...] Caxambu: Sociedade de Ecologia do Brasil, 2007. p. -----

SANTOS, João Batista dos; et al. Desenvolvimento produtivo do algodão colorido na agricultura familiar no oeste da Bahia. In: CONGRESSO BRASILEIRO DE ALGODÃO, 7., 2009, Foz do Iguaçu. Anais [...] Campina Grande: Embrapa: Algodão, 2009. p. 39 – 42.

5- Teses, dissertações e monografia

SOBRENOME, PRENOME abreviado ou por extenso. Título: subtítulo (se houver). Data de defesa. Total de folhas. Tese (Doutorado) ou Dissertação (Mestrado) - Instituição onde a Tese ou Dissertação foi defendida. Local e data de defesa. 

SILVA, Flávio José Rocha da. O teatro do oprimido como instrumento para a educação ambiental. 2010. 145 F. Dissertação (Mestrado) Programa Regional em Desenvolvimento e Meio Ambiente. Universidade Federal da Paraíba, João Pessoa. 2010.

6- Capítulo de livro

SOBRENOME, PRENOME abreviado ou por extenso do autor do capítulo. Título: subtítulo (se houver) do capítulo. In: SOBRENOME, PRENOME (AUTOR DO LIVRO) (tipo de participação do autor na obra, Org. (s), Ed(s) etc. se houver). Título do livro: subtítulo do livro (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação. paginação referente ao capítulo.


ABÍLIO, Francisco José Pegado; et al. Bioma Caatinga: Caracterização e aspectos gerais. In: ABÍLIO, Francisco José Pegado. (Org.) Bioma Caatinga: Ecologia, Biodiversidade, Educação Ambiental e Práticas Pedagógicas. João Pessoa: UFPB – Universitária, 2010. p. 03 – 10.


7- LEGISLAÇÃO


BRASIL. Medida provisória no 1.569-9, de 11 de dezembro de 1997. Diário Oficial [da] República Federativa do Brasil, Poder Executivo, Brasília, DF, 14 dez. 1997. Seção 1, p. 29514. 

BRASIL. Decreto-lei no 5.452, de 1 de maio de 1943. Lex: coletânea de legislação: edição federal, São Paulo, v. 7, 1943. Suplemento. 

BRASIL. Código civil. 46. ed. São Paulo: Saraiva, 1995. 

BRASIL. Congresso. Senado. Resolução no 17, de 1991. Coleção de Leis da República Federativa do Brasil, Brasília, DF, v. 183, p. 1156-1157, maio/jun. 1991. 

BRASIL. Constituição (1988). Emenda constitucional no 9, de 9 de novembro de 1995. Lex: legislação federal e marginália, São Paulo, v. 59, p. 1966, out./dez. 1995. 


OBSERVAÇÕES IMPORTANTES!

· Os autores podem vir com os prenomes por extenso ou abreviado, NUNCA os dois tipos no mesmo documento. As referências vêm alinhadas à esquerda.
· O uso do itálico voltou: usar et al.   e In quando for fazer capítulo de livro e Eventos.
· Anais [...].
· Fazer o sumário segundo a NBR 6027 de 2012. Abaixo exemplo de sumário.
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