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1. INTRODUÇÃO
Descrição, em aspectos gerais, da pesquisa a ser abordada, relatando suas origens e fundamentos e enquadrando-a em uma linha de pesquisa do Programa.
Dimensão: 1 a 2 páginas.

2. OBJETIVOS
Identificação clara e direta dos objetivos gerais e específicos a serem perseguidos quando da execução do plano de trabalho objeto da dissertação de mestrado ou tese de doutorado.
Dimensão: ½ a 1 página.

3. FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA
Descrição e comentários com base nas publicações consultadas, e a serem aplicadas no trabalho de dissertação ou de tese, ressaltando suas contribuições para a realização do trabalho de pesquisa tema de dissertação ou da tese.
Dimensão: 5 a 10 páginas.

4. METODOLOGIA
Descrição dos métodos a serem aplicados, ressaltando suas utilizações para a realização das metas inseridas nos objetivos propostos.
Dimensão: 1 a 4 páginas.

5. RESULTADOS ESPERADOS
Descrição dos resultados esperados, ressaltando seus benefícios tecnológicos na realização das metas inseridas nos objetivos propostos. bem como metodologia a ser adotada quanto aos aspectos quantitativos: balanços materiais e/ou outros balanços, leis fenomenológicas, modelos descritivos, etc.
Dimensão: ½ a 1 página.
6. CRONOGRAMA DE ATIVIDADES
Formular cronograma de atividades trimestrais para o período de 1 e ½ ano, distribuído por etapas de pesquisa.
Dimensão: ½ a 1 página.
REFERÊNCIAS
Lista completa das referências bibliográficas citadas no texto. Seguir as normas de Dissertação de Mestrado adotadas pelo Programa.
Dimensão: de 1 a 3 páginas.
