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UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA

CENTRO DE TECNOLOGIA

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA

RELATORIO FINAL DO ORIENTADOR
Eu, Nome do Professor, orientador do trabalho final do(a) aluno(a) de mestrado Nome do Aluno do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química, Linha de Pesquisa nome da linha de pesquisa da Universidade Federal da Paraíba, após o exame da vida acadêmica da mencionada aluna, tenho a relatar:
A integralização do curso foi feita em Quantidade de Meses meses. Quanto ao desempenho acadêmico, constata-se que o(a) mestrando(a) cursou Quantidade de Créditos créditos da estrutura curricular a que está submetido(a) e foi aprovado(a) no exame de verificação da capacidade de leitura em Inglês. Já na apresentação da dissertação intitulada “Titulo Final da Dissertação”, realizada em Dia de Mês de Ano, às XX horas, no local da defesa, o(a) mestrando(a) obteve o conceito Aprovado, conforme ata em anexo e realizou a entrega da versão final da dissertação.
Diante do exposto, e considerando que o(a) mestranda Nome do(a) Discente satisfez todas as exigências do Regimento da UFPB, do Regulamento Geral dos Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu da UFPB e do Regulamento do Programa, está apto(a) a obter o grau de mestre em Engenharia Química, a ser conferido pela Universidade Federal da Paraíba.

João Pessoa, Dia de Mês de Ano.

Prof. Dr. XXXX
Orientador
(Assinatura via SIPAC ou SouGov)
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